

# Сельская ПРАВДА



◆ Издаётся с 1931 года  
◆ Выходит по вторникам и пятницам  
◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 24 мая 2013 года

№42 (9942)

## «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР»

### МНЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ КАК ГЛАВНЫХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ

В воскресенье, 26 мая, откроются 150 избирательных площадок голосования «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР» для того, чтобы мы смогли определить, кто составит список кандидатов в депутаты областной Думы V созыва. Напомним, что в Смоленской области реализуется проект «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР», который подразумевает, что смоляне сами определяют, кто примет участие в борьбе за мандат депутата облдумы следующего созыва.

**26 мая с 8.00 до 20.00** каждый житель области сможет прийти на свой избирательный участок и проголосовать за тех кандидатов, которых считает достойными войти в список партии «Единая Россия» и продолжить борьбу за место депутата регионального парламента.

Участие в голосовании может принять любой желающий житель области вне зависимости от партийной принадлежности, политических взглядов и убеждений. Проголосовать можно за любое количество кандидатов, представленных в бюллетене. Голосование организовано привычным способом, а вот сама процедура будет интересной, с использованием новых технологий, защищающих от возможности манипуляций при подсчете голосов.

Для участия в предварительном голосовании необходимо прийти на ближайший избирательный участок со своим паспортом, номер которого будет введен в специальную компьютерную программу. Не стоит беспокоиться – это нужно для исключения повторного голосования. Также нужно будет заполнить короткую анкету со своими данными и передать ее члену счетной комиссии. Все анкеты счетная комиссия сохраняет до подведения итогов голосования. Эти меры позволят сделать предварительные выборы максимально прозрачными и честными. На каждом бюллетене будет нанесен уникальный штрихкод. Его сможет считать только специальный сканер, которым оснастят счетные комиссии. В случае несовпадения числа бюллетеней в урне и фактического количества принявших участие в голосовании избирателей, все бюллетени проверяют на подлин-



ность сканером. К учету и подсчету будут принимать только прошедшие проверку на подлинность избирательные документы. Такие серьезные меры защиты от различных манипуляций неслучайны. Партия «Единая Россия», которая инициировала проект «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР», ставит во главу угла исключительно мнение граждан, как главных заинтересованных лиц в таком важном вопросе, как составление списка кандидатов в депутаты Смоленской областной Думы.

В начале сентября смолянам предстоит определить, кто войдет в состав законодательного органа региональной власти, а ближе к концу того же месяца нас ожидает 1150-летие города Смоленска. Казалось бы, какая связь между многовековым юбилеем областного центра и составом областной Думы, которая и выбирается всего-то в пятый раз? Однако связь есть, и носит она самый прямой и отчетливый характер! Именно те кандидаты, которые войдут в Смоленскую областную Думу, определят направление развития Смоленщины на перспективу, заложат базу для ее дальнейшего становления, реальными делами помогут тем, чьи интересы они пришли отстаивать в качестве депутата. Поэтому нам так важно со всей серьезностью и ответственностью подойти к предварительному голосованию. Мы должны четко понимать – это не показуха, не игра, а реальный шанс повлиять на формирование регионального парламента. Ведь только те кандидаты, которые наберут наибольшее количество голосов в ходе предвари-

тельного голосования, войдут в списки партии «Единая Россия» для участия в борьбе за мандат депутата. Впервые непосредственно от нас самих зависит, чьи фамилии и имена мы увидим в бюллетенях на выборах осенью этого года. Будут ли это авторитетные, надежные и знакомые нам личности, или не пойми откуда взявшиеся, неизвестно кем назначенные кандидаты.

Не случайно упоминание о том, что выборы пройдут в одном месяце с главным событием последних десятилетий Смоленщины. Партия «Единая Россия» убеждена: 1150-летие – это праздник не только жителей областного центра – это событие для всех смолян. А значит, жители всех районов имеют полное право на участие в праздновании юбилея, поэтому в некоторых районах области будет организовано выступление местных творческих коллективов. Таким образом, нам предлагается совместить полезное с приятным. Все что для этого нужно, это прийти на ближайший избирательный участок, не забыв паспорт. Адреса расположения участков голосования «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР» приведены ниже. Вы можете выбрать любой из них и прийти на тот участок, который вам удобен. Главное, не упустите возможность принять участие в судьбе Смоленщины!

**Петр ФРОЛОВ.**

Избирательные участки для голосования «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР» расположены по адресам:

- г. Починок, ГДК, ул. Кирова, 1;
- г. Починок, МБОУ СОШ №2, ул. Красноармейская, 11;
- г. Починок, МОУ ДОД «ЦДО», ул. Л.Толстого, 30;
- д. Лосня, СДК;
- д. Стодолище, СДК, ул. Ленина, 16;
- д. Мурыгино, СДК, ул. Центральная, 71;
- д. Шаталово, ДК, дом 238.

По информации районного отдела культуры, 26 мая в 12 часов концерты коллективов художественной самодеятельности пройдут в городском Доме культуры, а также в Стодолищенском, Шаталовском, Мурыгинском и Лосненском сельских домах культуры.

## Новости агропрома

### ЗАВЕРШЁН СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Начальник областного департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Т.И. Рыбченко поблагодарила руководство райсельхозуправления Починковского района за четкую организацию работ, связанных с подготовкой и своевременным завершением сева культур зерновой группы.

По данным оперативной информации нашего райсельхозуправления, на 21 мая в зачёте сельхозпредприятий был 10631 гектар посеянных зерновых и зернобобовых, что точно соответствует плановому заданию. Всего на ту же дату было посеяно 15217 гектаров, или около 65 процентов запланированной посевной площади.

Больше всего зерновых – 3500 гектаров – на счету земледельцев ЗАО «Тропарёво», 950 гектаров хлебов посеяли в ТНВ «Заря-Игнатенков и К», 850 – в ИП «Кондрат» А.С., 764 – в ОП «Ново-Головачи», 680 – в СПК Дружба, по 600 – в СПК «Слава» и ОАО «Васьково», 500 – в СПК «Клемятино», 355 – в ОП «Лучеса», 350 – в СПК «Рассвет Плюс», 305 –

ИП Петросян К.Х., 403 гектара приходится на индивидуальные крестьянские и фермерские хозяйства.

### НАЧАЛСЯ СЕЗОН ПАСТЬБЫ

В хозяйствах района закончился сезонный перевод крупного рогатого скота с зимнего стойлового на летнее пастбищное содержание.

В этом году на летние выпасы выведено 3709 коров и 823 телки, из которых сформировано соответственно 24 и 11 гуртов. Средняя величина отдельных стад не превышает оптимальных размеров, что обеспечивает благоприятные условия для рационального использования пастбищ и организации работы по воспроизводству стада.

Средние суточные удои молока по району составляют 11 килограммов, или на прошлогоднем уровне. Самая высокая молочная продуктивность стада – по 15,6 килограмма от фуражной коровы – в СПК «Дружба», где ежедневно получают и больше всех молока по валу – 8,3 тонны. На втором месте по валовому производству животноводы ТНВ «Заря-Игнатенков и К» – около 7,5 тонны, на третьей позиции ИП Кондрат А.С. – 6 тонн.

## Предварительное голосование

### ПОДДЕРЖИТЕ МОЮ КАНДИДАТУРУ!

Уважаемые жители Починковского района!

Прошу вас принять участие в предварительном голосовании «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР», которое проводит партия «Единая Россия» для выдвижения кандидатов от Починковского района в Смоленскую областную Думу пятого созыва.

Голосование состоится 26 мая с 8.00 до 20.00 на 7-и избирательных участках, адреса которых уже известны.

Обращаюсь к вам с личной просьбой поддержать мою кандидатуру. За прошедшие годы, что я являюсь депутатом областной Думы, мы с вами многое сделали по газификации, ремонту школ, детских садов, учреждений культуры. Надеюсь, нам удастся продолжить эту работу.

С уважением А.С. ИГНАТЕНКОВ.



## ЛИДЕР ПО ПРИЗВАНИЮ



культбыта, внешний облик населенных пунктов, исчезли многолетние свалки и бурьяны вдоль деревенских улиц и дорог. Она смогла организовать, убедить людей в том, что и в мелких деревушках нужно стремиться жить культурно.

Огромную благодарность люди выражают Анне Владимировне за большую и трудную работу, которую она проделала, чтобы газ пришел в дома д. Ново-Головачи.

Анна Владимировна активно проявляет себя в самых разных сферах жизни деревень нашего поселения, вовлекая за собой в работу таких же энергичных, инициативных селян, является примером нестандартности мышления, генератором выработки и реализации новых идей, примером деловой активности. За годы её управленческой работы наше поселение принимало участие в различных конкурсах. Не раз побеждало и поощрялось.

В наши дни такие руководители как Анна Владимировна необходимы как воздух: честные, принципиальные, неравнодушные, отзывчивые, чтобы простые люди знали – есть такой человек, к которому можно пойти с любым вопросом и в любое время, он будет выслушан и не останется без помощи.

Желаем ей настойчивости и уверенности в реализации интересных проектов и планов.

Отдайте свои голоса на предварительном голосовании «ОТКРЫТЫЙ ВЫБОР» за А.В. Андреевну.

От имени жителей Л. ЗИНОВЬЕВА, д. Лысовка.

## В администрации области

### НА РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО КОЛОДЦЕВ

Губернатор А.В. Островский подписал постановление администрации Смоленской области об утверждении распределения субсидий, предоставляемых в 2013 году для финансирования расходов бюджетов муниципалитетов на капитальный ремонт и строительство шахтных колодцев.

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Капитальный ремонт и строительство шахтных колодцев» на 2012 – 2014 годы районы области получат в этом году на указанные цели около 20 миллионов рублей.

Починковскому району выделено 963 тысячи рублей. По информации, которую нам уточнила специалист отдела ЖКХ администрации района Е.А. Поляруш, планируется построить 5 колодцев: два в Княжинском сельском поселении и по одному в Переснянском, Мурыгинском и Шаталовском.

27 мая - Общероссийский день библиотек

## ЧИТАТЕЛЕМ СТАНОВЯТСЯ В ДЕТСТВЕ

Одна из самых важных задач библиотек сегодня – работа с подрастающим поколением, ведь полноценным читателем надо успеть стать в детстве. Коллектив Починковской детской библиотеки находится в постоянном творческом поиске вариантов приобщения к многообразию литературы.

Чтобы привлечь к пользованию библиотекой самых маленьких, создан развивающий центр чтения «Гармония». Его девиз «Читаем вместе» не случаен. Только консолидация усилий воспитателей детских садов, учителей начальных классов, родителей и библиотекарей может способствовать развитию литературного вкуса ребёнка. Формы работы предлагаются разные: громкое чтение, литературные игры и путешествия, чтение с остановками и обсуждениями.

Путей знакомства с жанровым разнообразием литературы много, главное, что приобщение детей к чтению должно проходить под руководством наставников. К сожалению, этого не понимают те, кто считает, что приход в нашу жизнь электронных средств информации сделал книгу анахронизмом, и не видит смысла в дальнейшем существовании библиотек. А ведь в виртуальных джунглях заблудиться можно гораздо быстрее, чем между стеллажами с книгами. Чтобы этого не случилось, списки рекомендуемой литературы составляют с учетом полноконтентных вариантов художественных электронных библиотек Интернета с указанием адресов.

От того, как взрослые преподнесут ребёнку книгу, во многом зависит останется ли она в дальнейшем для них источником грамотности и развития.

Не только учебный процесс, но интересы и увлечения детей стимулируются специализированной литературой. Для повышения рейтинга чтения в досуге школьников создан клуб «ЧТО»: Читаем, Творим, Отдыхаем – вот основной алгоритм его работы. Раскрыть творческие возможности ребёнка, как читателя, способного к глубокому восприятию прочитанного материала, развивать его интеллектуальные способности и мышление – задачи клуба: прочитай сам, посоветуй друзьям, нарисуй иллюстрацию, напиши продолжение, появились вопросы – будем искать ответы вместе – таковы методы их реализации.

Идея работы в режиме вернисажа родилась в детской библиотеке ещё до по-



явления краеведческого музея. Ребята по сей день не только приносят свои рисунки, поделки, сочинения, но и с интересом знакомятся с творческими работами взрослых. Например, первые выставки Любови Борисовой, Галины Сидоренковой прошли именно в детской библиотеке. Здесь очень уважительно и деликатно привечают талантливых людей всех возрастов. Работы их не просто выставляют – организуются просмотры вернисажей с обсуждением, со сбором мнений, впечатлений, пожеланий. Библиотекари стараются создавать такую благожелательную атмосферу, чтобы даже только начавший приобщаться к творчеству человек получил дружескую поддержку.

Обширная программа «Дорога к дому», начатая в 1998 году, посвящена краеведению, без которого невозможно полное понимание истории всего государства. Формируется краеведческий ресурс, включая электронную базу данных с видеотекой о Починковском районе. Вместе со школами, районным краеведческим музеем проводятся тематические мероприятия, продолжается сбор и хранение материалов, связанных с районом и областью.

Сохранение здоровья подрастающего поколения – насущная проблема нашего государства. Библиотека не может оставаться в стороне от процесса воспитания культуры здоровья и формирования здорового образа жизни. Предлагаемая программа «Здоровье. Безопасность. Жизнь» представляет совокупность знаний, умений и навыков, способствующих формированию у детей созидательного и ответственного отношения к собственному

здоровью, к личной безопасности и безопасности окружающих и противодействию вредным привычкам. Правила безопасности важны как на дороге, в воде или лесу, так и в Интернете.

Одна из последних акций детской библиотеки была посвящена Георгиевской ленточке и помогла ребятам усвоить, что ленточка должна быть не аксессуаром, а символом памяти о всех тех, кто отдал жизнь за Родину на поле боя.

Я привела лишь несколько направлений работы детской библиотеки. Здесь трудятся люди творческие, любящие детей и свою профессию, постоянно обновляющие способы и методы продвижения качественной литературы, питающей нравственность, гражданственность, патриотизм юных читателей. Около тридцати лет трудовой деятельности посвятили приобщению детей к чтению заместитель директора по работе с детьми МБУК «Починковская МЦБС» Галина Викторовна Шустова и библиотекарь читального зала Зоя Васильевна Андросова. Обе нашли здесь своё призвание, в работе органично дополняют друг друга.

Галина Викторовна Шустова, будучи человеком ответственным, дисциплинированным, пунктуальным, организованным, взяла на себя большую долю административной работы. Главной её задачей на многие годы стало решение проблем с обновлением книжных фондов. Она искала спонсоров и дарителей, когда централизованные поступления прекратились. В помощь сельским библиотекам был организован выездной читальный зал, даже подшивки детских журналов

неделями путешествовали по деревням района. По сей день Починковская детская библиотека оказывает методическую помощь сельской библиотечной сети. Дипломатичность, такт, стремление нейтрализовать конфликтные ситуации помогли Г.В. Шустовой, как руководителю, создать в коллективе спокойную, благоприятную рабочую обстановку.

Зоя Васильевна Андросова можно назвать генератором идей. Она настолько неравнодушный человек, что какую бы из своих задумок не реализовывала, всегда сама выкладывается на все 100 процентов и увлекает за собой коллег. Не секрет, что приобщать детей к чтению в наши дни становится всё труднее, особенно при нечитающих родителях. Неблагоприятная ситуация, похоже, только подзадоривает её, заставляет прилагать ещё больше усилий, искать всё новые подходы. Хорошее знание детской психологии помогает З.В. Андросовой находить индивидуальный подход. Даже в том, как бережно она относится к детским работам, чувствуется, что участие библиотеки в формировании личности юных читателей для неё не заштампованная банальность, а реальная суть профессиональной деятельности.

– Большую организационную, можно сказать подвижническую работу, коллектив детской библиотеки проводит ежегодно по проведению разнообразных творческих детских конкурсов, – дополнила директор МБУК «Починковская МЦБС» В.Б. Шашкова. – Активно вовлекая сельские библиотеки, они дают многим ребятам шанс продемонстрировать своё творчество для более широкой аудитории. Как правило, для подведения итогов организуют районные детские праздники, где юные таланты интересно и с пользой проводят время. Приятно видеть, что инициативность коллектива детской библиотеки не иссякает. Г.В. Шустова и З.В. Андросова не только опытные и зрелые специалисты, много читающие, хорошо знающие детскую литературу. Своими способностями преподнести ребёнку книгу так, чтобы она вызвала интерес, они щедро делятся с сельскими коллегами. К своей работе настолько искренне привязаны, что на проблемы (будь то с фондами или с привлечением детей в библиотеку) реагируют как на личные, насущные, жизненно важные. Именно это неравнодушие, несмотря на возникающие трудности, продолжает стимулировать их профессиональную активность.

С. ЕРМАКОВА.

На снимке: З.В. Андросова и Г.В. Шустова.

## Приятно сообщить

## НА ИСТОРИЧЕСКОМ МЕСТЕ – ХРАМ



Пасху жители Стригина нынче встречали в стенах местного храма Преображения Господня. Реконструкцию бывшего здания магазина Починковского райпо под церковь закончили как раз накануне главного православного праздника.

В своё время Надежда Ильична Романенкова, на тот момент глава Стригинского сельского поселения, откликнулась на инициативу группы односельчан возродить в деревне храм и взяла на себя основную организационную нагрузку по воплощению этого замысла в жизнь.

В октябре 2010 года пригласили на сход жителей настоятеля Починковского православного прихода отца Николая, чтобы благословил место будущей церкви. Оно было выбрано не случайно: согласно архивным данным в XIX веке именно там стоял каменный храм Преображения Господня – крупнейший в Стригинской волости. В 30-е годы прошлого столетия он был разрушен. В 60-е сельчане на святом месте сделали братское захоронение воинов Великой Отечественной, сражавшихся и погиб-

ших близ их деревни, и возвели мемориал в память о земляках, не вернувшихся с войны. Позднее неподалёку райпо построило магазин, который в последние годы не работал, здание разрушалось. И вот теперь оно безвозмездно передано под церковь.

Реконструкцию и ремонт выполняли, что называется, всем миром. Помощь деньгами и стройматериалами оказали: А.П. Харченков, директор ООО «Неруд» п. Стодолице; С.П. Шапкин, директор ООО «Родник»; П.В. Шатыркин, глава фермерского хозяйства «Мир»; индивидуальные предприниматели из Починка С.А. Мяготин (магазин «Домовой»), С.М. Буринский («Стройматериалы»), С.В. Жуков (владелец пиломатериалов), а также руководители Смоленского кабельного и лакокрасочного заводов.

Активное участие в ремонтно-

отделочных работах приняли В.Д. Ковалёв из Мачул (он украсил резьбой оконные рамы и изготовил основу купола) и местные жители: А.И. Шилин, Ф.И. Тихонов, Ю. Бажуков, А.П. Синиченков, Л.П. Шапкин, Н.П. Ефременков, В. Синиченков, П.Л. Кузнецов, В.А. Летов и другие, в том числе работники Стригинской школы, участвовавшие в субботниках по уборке и благоустройству прилегающей территории.

Необходимые элементы внутреннего убранства и церковную утварь предоставили отец Николай и отец Сергей, настоятель Шталовского прихода, он же пока совершает службы в Стригинском храме Преображения Господня. Жители надеются, что в перспективе в деревне будет свой настоятель прихода, на постоянной основе.

Наш корр.

## Доброе слово

## СПАСИБО НОТАРИУСУ

Недавно по вопросу оформления наследства пришлось обратиться к нотариусу в Починке Галине Николаевне Василенко.

Это грамотный, профессиональный специалист и к тому же добрый, отзывчивый человек. Она очень доброжелательно отнеслась ко мне, подробно и доступно всё объяснила, оказала необходимую помощь и как нотариус, и как адвокат. Я очень благодарна Галине Николаевне за чуткость и высококвалифицированное обслуживание.

Только положительные отзывы о её работе слышала и от других

клиентов, которых встретила в приёмной её кабинета.

Замечательно, что в нынешнее жесткое время, когда чаще встречаются «по одежке» и относятся друг к другу равнодушно, неулыбчиво, ещё есть внимательные, отзывчивые люди, готовые каждому помочь. От всей души желаю Галине Николаевне Василенко здоровья и успехов в её нелегком труде.

А. ДУГАНОВА,  
г. Рославль.

## ЧУТКАЯ И БЕЗОТКАЗНАЯ

Галина Григорьевна Делюкина, фельдшер Даньковского ФАПа, без преувеличения, один из самых авторитетных и уважаемых в нашей деревне человек.

Внимательная, отзывчивая, грамотный специалист, с высоким уровнем профессионализма, она спасла немало жизней односельчан. Что и говорить, сельский фельдшер всегда на переднем крае в борьбе за здоровье людей. Пока приедет «скорая», пока больного доведут до райбольницы, первой возле него всегда оказывается Галина Григорьевна. И именно эта её первая помощь и является решающей.

Помогает наш фельдшер людям встать на ноги после тяжелой болезни. Не ленится лишней раз зайти, посмотреть, как идет реабилитация, все ли назначенные выполняет больной, всегда поддержит, приободрит, поднимет настроение.

А еще Галина Григорьевна аб-

солютно безотказный человек. В любое время суток, по первому зову, бросив все свои дела, спешит на помощь заболевшему. Не раз в тяжелые минуты Г.Г. Делюкина оказывалась рядом с нашей семьей, и мы ей безмерно благодарны.

Смотрю на эту спокойную, мудрую женщину и вспоминаю все, что слышала, читала о земских врачах. Пусть поменялись времена, стало больше узкой специализации в медицине, Галина Григорьевна Делюкина из числа тех бескорыстных, чутких земских медиков, которыми славилась Россия.

Уверена, к моим добрым словам в адрес Г.Г. Делюкиной присоединятся все даньковцы.

В. ДОРОШЕНКОВА,  
д. Даньково.

**Добрым словом****«ОГОНЁК» ДЛЯ ВETERANОВ**

Каждый год 9 мая, после митинга, ветеранов Великой Отечественной войны, несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, проживающих в Починке, мы приглашаем на праздничный «огонёк».

Их уже совсем немного осталось, а потому так дороги для свидетелей и участников самой кровавой войны минуты общения, возможность посидеть за одним столом, вспомнить молодость, годы лихолетья.

Ни одно такое мероприятие не обходится без песен – военных и тех, что пели в 40-е, 50-е годы и которые любимы всеми до сих пор.

Поддержать дружескую атмосферу нам помогают работники районного отдела культуры. И в этот раз к ветеранам пришли начальник отдела культуры И.В. Мо-

розова, директор РКМЦ Н.Д. Абраменкова и методист Владимир Шевелев со своей неизменной гитарой.

Праздничный обед в своем ресторане приготовил коллектив ООО «Хазал» и его генеральный директор Аламзар Асадович Сулейманов. За что все участники мероприятия говорят ему большое спасибо. А дочь Аламзара Гулия преподнесла участникам праздничного «огонька» торт, поздравив их с Днём Победы.

**В. ЗЕРНОВ,**  
председатель районного Совета ветеранов войны и труда.

**НАС НЕ ЗАБЫВАЮТ**

Забота и внимание всегда приятны, и замечательно, что в нашем районе ветеранов Великой Отечественной войны не забывают, а в День Победы отношение к ним особо трогательное.

Большое спасибо руководителям района В.Н. Мудрякову, Ю.Р. Карипову, местному отделению партии «Единая Россия», которые поздравили нас с праздником хорошими подарками.

Приятно было получить поздравление и подарок от депутата горсовета С.А. Давыдова, это его личная инициатива.

Я всю жизнь проработала в больнице, и внимание, которое уделяет профком Починковской центральной районной больницы мне, как ветерану коллектива, как участнице Великой Отечественной войны, дорогого стоит.

Подарков ветеранам в этом году было

много, в том числе от Смоленского обкома КПРФ, от Константина Давыдкина, секретаря местной организации партии «Справедливая Россия».

Но особенно тронуло поздравление от воспитанников Починковской школы-интерната и учащихся городской школы №2. Дети всегда умеют растопить наши сердца, и вдвойне приятно, что они чтят историю нашей страны, уважают ветеранов.

Ещё раз большое спасибо всем.

**С.В. ГАВРИЛОВА,**  
ветеран Великой Отечественной войны,  
г. Починок.

**СПАСИБО ЗА ПАМЯТЬ**

Мой двоюродный брат Сергей Михайлович Котиков уроженец деревни Кустовка, ныне это территория Лысовского сельского поселения. Погиб он в Литве, нам даже известно место его захоронения, но съездить на его могилу нет возможности – возраст, да и государство уже другое.

Нет и деревни Кустовки, она исчезла, как многие деревушки в России. Но на центральной усадьбе поселения, в Лысовке, на табличке на обелиске в честь погибших в годы войны солдат из этой и окрестных деревень есть его фамилия.

В конце жизни больше ценишь прошлое, родственные связи, вот и решили мы в этом году с сыном поехать в Лысовку, положить цветы к обелиску, вспомнить моего брата и его дядю, погибшего за нашу Родину.

Как же приятно была я удивлена тому, как хранят здесь память о погибших од-

носельчанах. Памятник в прекрасном состоянии, кругом чистота, много цветов. Ступеньки даже с поручнями, чтобы пожилым людям легче было подняться к обелиску, найти фамилию своего близкого и поклониться его памяти.

Большое спасибо администрации Лысовского сельского поселения и, прежде всего, его главе Анне Владимировне Андреевской за всё, что они делают для того, чтобы память о погибших односельчанах сохранялась надолго.

**В.В. БОРИСОВА,**  
г. Смоленск.

**Вниманию горожан****МУСОР МЕЛКИЙ – ПРОБЛЕМЫ БОЛЬШИЕ**

Бросить окурки или обертку от конфет себе под ноги для многих уже стало настолько привычным делом, что человек этого даже не замечает. Нередко бутылки, мусор выбрасывают прямо из окон автомобилей.

Между тем, Правила благоустройства на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, утвержденные постановлением Администрации Починковского городского поселения от 02.11.2012 года №81, запрещают засорять общественные места различного рода мусором: окурки, бумага, бутылки и т. д. (пп. 3 п. 2.6 Правил). Выбрасывать любой мусор вне зависимости от его габаритных размеров разрешено только в специальные контейнеры и урны.

За несоблюдение установленного Правил запрета статьёй 17 областного закона «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей. А неуплата штрафа в случае привлечения к административной ответственности грозит встречей с судебными приставами, назначением штрафа в двойном размере, либо административным арестом до 15 суток, либо обязательными работами до пятидесяти часов.

Административная комиссия района убедительно просит жителей города соблюдать чистоту на улицах, уважая окружающих и самих себя.

**Криминал****ОПЯТЬ ЦЫГАНЕ...**

За последние месяцы на территории района зарегистрировано четыре кражи, которые совершили цыгане.

Если ранее нечистоплотные на руку лица цыганской национальности нередко «гастролировали» по деревням под видом корабейников, торгующих всякой всячиной, или попрошайек с малолетними детьми, то сейчас, с учётом последних рыночных реалий, придумали новые схемы мошенничества. Например, пытаются войти в дома и квартиры граждан под предлогом поиска жилья, которое продаётся. Либо изборажают покупателей пера для подушек.

Жертвами такого рода аферистов стали жители Починка, Прилепова, Плоского и Стодолища. Люди доверялись словоохотливым цыганкам, интересующимся жильём на продажу, впускали их в дома, в итоге в считанные минуты лишались крупных денежных сумм и другого имущества.

По горячим следам преступники были задержаны, трое из них арестованы, возбуждены уголовные дела. Но, к сожалению, вернуть похищенное пострадавшим пока удалось не полностью, поскольку на момент задержания часть денег мошенники истратили.

В связи с этим ещё раз хочется предупредить население: не доверяйте цыганам и другим незнакомым сомнительным личностям, ни в коем случае не впускайте их в дом, если же они объявились в вашем населенном пункте, правильно будет без промедления позвонить в полицию.

В апреле в магазинах района при сдаче выручки были обнаружены три фальшивые купюры номиналом 500 рублей, 1000 и 5000 рублей. Советуем гражданам быть более внимательными при обращении с деньгами, чтобы не попасться на удочку мошенникам. Если же вдруг вы обнаружили в своём кошельке поддельную купюру, случайно полученную на сдачу, не пытайтесь её сбыть самостоятельно (такого рода деяния являются правонарушением, и за них предусмотрено наказание!), сразу же обратитесь в полицию.

**Т. СЛОБОДЯНЮК,**  
зам. начальника  
следственного отделения  
МО МВД России «Починковский».

**Прокуратура разъясняет****ПРОВЕРКИ – ПО УВЕДОМЛЕНИЮ**

Закон защищает права юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного и муниципального контроля за их деятельностью.

Так, в ряде случаев контролирующие органы должны уведомлять руководителей предприятий о планируемых у них проверках: при проведении плановой проверки – не позднее чем в течение трех рабочих дней до её начала; при внеплановой, поводом для которой является контроль за исполнением ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения, предпринимателя уведомляют не менее чем за 24 часа до начала проверки. В остальных случаях внеплановые проверки, основания для которых указаны в п. 2 ч. 2 ст. 10 федерального закона №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей...», проводятся без уведомления.

С целью предупреждения о предстоящей проверке контролирующий орган направляет руководителю предприятия копию соответствующего распоряжения заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, или иным доступ-

ным способом, позволяющим должному лицу своевременно получить сообщение о намеченной проверке.

Контролирующие органы не вправе проводить плановую и внеплановую выездные проверки в случае отсутствия на месте руководителя, либо иного уполномоченного должностного лица, за исключением, если проверки выполняются на основании, предусмотренном пп. б п. 2 ст. 10 федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей...».

Однако, если руководитель или его представитель отсутствуют на момент проверки, хотя были надлежащим образом уведомлены о времени её проведения, проверяющие вправе возбудить административное производство в отношении указанного лица, как препятствующего проверке в соответствии со ст. 19.4 КоАП РФ.

**А. ИВАНОВА,**  
помощник прокурора района.

**Вниманию автомобилистов****СКОЛЬКО СТОИТ РЕГИСТРАЦИЯ?**

В связи с актуальностью вопроса стоит напомнить автомобилистам об основных правилах регистрации транспортных средств и стоимости этих видов услуги.

РЕГИСТРАЦИЯ необходима в случае покупки нового (ранее нигде не регистрировавшегося), либо снятого с учета транспортного средства. Госпошлина за данную процедуру составляет 2000 рублей, с прицепа и мотоциклов – 1500 рублей. Собственнику (или его представителю по доверенности) необходимо представить паспорт транспортного средства с данными нового собственника и прежнего; документ, удостоверяющий право собственности (договор купли-продажи); страховой полис ОСАГО на нового собственника и документ, удостоверяющий личность автовладельца (паспорт). Транспортное средство подлежит осмотру.

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ транспортного средства проводится при изменении собственника с сохранением (либо заменой) регистрационных знаков. Госпошлина составляет 500 рублей в случае сохранения регистрационных знаков, 2000 рублей – при замене; на прицеп и мотоцикл – 1500 руб. Данная операция возможна, если настоящий и прежний собственники авто зарегистрированы в пределах одного региона и при наличии свободного поля в ПТС (паспорте транспортного средства) для внесения данных о новом собственнике. Пакет документов тот же, что при регистрации.

СНЯТИЕ С УЧЕТА ранее зарегистрированных транспортных средств выполняется при утилизации, продаже и при изменении места регистрации собственника в случае переезда в другой регион.

При утилизации собственник (либо его представитель по доверенности) предоставляет ПТС, свидетельство о регистрации транспортного средства и регистрационные знаки. Если данные атрибуты

утрачены, гражданин должен дать объяснение, при каких обстоятельствах это произошло. Автомобиль в данном случае не осматривается, госпошлина не платится.

При снятии с учета для продажи и при изменении места жительства гражданин предоставляет тот же пакет документов, что при утилизации. Госпошлина за снятие с учета с выдачей регистрационных знаков «транзит» составляет 300 руб. Транспортное средство подлежит осмотру.

Изменение регистрационных данных производится в случае замены номерного агрегата (двигателя, кузова, кабины, шасси); изменения конструкции транспортного средства; изменения цвета, а также в случае изменения фамилии или адреса владельца. Госпошлина составляет 500 рублей. При замене номерного агрегата, цвета и изменении конструкции авто предоставляется на осмотр.

Выдача дубликатов ПТС, свидетельств о регистрации и регистрационных знаков взамен утраченных или пришедших в негодность выполняется без осмотра транспортного средства. Госпошлина за замену регистрационных знаков составляет 2000 рублей (прицеп, мотоцикл – 1500), за замену ПТС – 1000 руб., свидетельства о регистрации – 500 руб. Собственник также может заменить ПТС при снятии авто с учета, госпошлина в этом случае 800 рублей.

Консультации по всем вопросам регистрационно-экзаменационной деятельности ГИБДД можно получить в отделении №5 МОГТОАС и РЭР ГИБДД УМВД России по Смоленской области по адресу: Починок, ул. Юбилейная, д. 10а, тел. 8(48149) 4-23-65.

**С. БАТАЛОВ,**  
начальник отделения.